

BIB

Nr. 3749 / M.R.P.

Data 14.09.2001

**ROMANIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII ȘI FAMILIEI**  
**CABINET MINISTRU**

Nr. 26 8303 din 14.09.2001

**Domnului ACSINTE GASPAR**  
**MINISTRU PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

Referitor la interpelarea domnului deputat Ștefan Baban înregistrată cu nr.131D din 11.09.2001, privind reeșalonarea datoriilor la bugetul asigurărilor sociale de sănătate, vă informăm următoarele:

În conformitate cu prevederile Legii nr.145/1997, cu modificările și completările ulterioare, în cazul neachitării la termen, potrivit legii, a contribuțiilor datorate fondului de asigurări sociale de sănătate, Casa Națională de Asigurări de Sănătate, prin casele de asigurări de sănătate județene, respectiv a municipiului București, Casa Asigurărilor de Sănătate a Apărării, Ordinii Publice, Siguranței Naționale și Autorității Judecătorești și Casa de Asigurări de Sănătate a Transporturilor procedează la aplicarea măsurilor de executare silită pentru încasarea sumelor ravenite bugetului asigurărilor sociale de sănătate și a majorărilor de întârziere, potrivit procedurii instituite prin Ordonanța Guvernului nr 11/1996 privind executarea creanțelor bugetare, aprobată prin Legea nr.108/1996, cu modificările ulterioare, ale cărei dispoziții se aplică în mod corespunzător.

O parte a agenților economici debitori la Fondul asigurărilor sociale de sănătate doresc să își achite datoriile acumulate, dar lipsa lichidităților, datorată blocajului financiar existent și altor probleme specifice cadrului economic actual, îi împiedică să acționeze în vederea plății acestor debite.

În această situație, modalitatea de executare silită, reglementată prin Ordonanța Guvernului nr 11/1996 privind executarea creanțelor bugetare, nu ar fi avut aici un efect datorită lipsei lichidităților, precum și datorită faptului că aceștia au debite cel puțin la fel de mari și la alte fonduri (asigurările sociale de stat, Fondul pentru plata ajutorului de șomaj).

Având în vedere aceste considerente, Casa Națională de Asigurări de Sănătate a elaborat o reglementare care a avut în vedere atragerea unor sume către Fondul asigurărilor sociale de sănătate prin acordarea posibilității agenților economici de a-și relansa activitatea, astfel încât să se asigure colectarea mai eficientă a sumelor necesare bunei funcționări a sistemului de asigurări sociale de sănătate.

Str. Ministerului nr.1-3, Sector 1, Cod 70109, BUCUREȘTI, ROMANIA,  
 Tel. (+4-01)314.15.26; Fax (+4-01)312.49.16

Prin Ordinul Președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr.332/2001 pentru aprobarea procedurii și competențelor de acordare a înlesnirilor la plata obligațiilor la Fondul asigurărilor sociale de sănătate și Ordinul nr.459/2001 privind criteriile pe baza cărora se acordă înlesnirile la plata obligațiilor la Fondul asigurărilor sociale de sănătate, s-a creat cadrul legal privind aprobarea eșalonărilor la plată.

Potrivit prevederilor actelor normative menționate se pot acorda înlesniri la plata obligațiilor numai pentru debitele aferente contribuției angajatorului la Fondul asigurărilor sociale de sănătate (debit, majorări de întârziere aferente)

Având în vedere prevederile Legii nr.130/1999 privind unele măsuri de protecție a persoanelor încadrate în muncă, reținerea de către angajator și nevîrarea contribuției angajaților la Fondul asigurărilor sociale de sănătate, constițute infracțiune, ca urmare, creanțele provenite din aceste sume nu pot face obiectul acordării înlesnirilor la plată prin procedura instituită de Ordinul Președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr.332/2001.

Menționăm că aceste reglementări nu prevăd posibilitatea acordării de scutiri la plata majorărilor de întârziere aferente contribuției angajatorului la Fondul asigurărilor sociale de sănătate.

Conform nivelului de competență, casele de asigurări de sănătate pot acorda înlesniri la plată pentru debite de până la 1 miliard de lei, iar Casa Națională de Asigurări de Sănătate pentru debite cuprinse între 1 și 500 miliarde lei, iar pentru sumele mai mari de 500 miliarde eșalonările la plată se acordă numai cu aprobarea Guvernului României.

În vederea acordării înlesnirilor la plată, debitorul trebuie să facă dovada achitării contribuției pe perioada curentă la Fondul asigurărilor sociale de sănătate și să depună o garanție în vederea îndeplinirii respectării obligației de achitare a debitului.

Fondul asigurărilor sociale de sănătate nu este prejudiciat cu sumele care fac obiectul eșalonării la plată, deoarece acestea vor fi achitate la un termen ulterior, inclusiv majorările aferente. Agentul economic beneficiar este obligat să achite în continuare contribuțiile lunare la Fondul de asigurări sociale de sănătate inclusiv majorările de întârziere pentru debitul eșalonat ce se calculează pe toată perioada procesului de eșalonare.

MINISTRUL SĂNĂTĂȚII ȘI FAMILIEI

